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Úspěšná cesta „Petice 78" čs. exilem
ar. — Akce Československého 

exilu na podporu manifestu 
„Charta 77" ve všech zemích svo­
bodného světa, kde žijí ' Češi a 
Slováci se úspěšně rozvíjí. A to 
nejen mezi krajany a exulanty, 
ale i ostatní západní veřejnost 
projevuje o Petici 78 všestranný 
zájem. Zásluhou významného čle­
na amerického Kongresu, Edvar­
da J. Dervlnskiho bylo celé zně­
ní Petice 78 1 se jmény prvých 
signatářů otištěno v anglickem 
znění ve Věstníku amerického 
kongresu (Congressional Record, 
26. I. 1978).

Až dosud byla Petice 78 přelo­
žena do angličtiny, dánštiny, něm­
činy, ruštiny, španělštiny, noršti- 
ny a švédštiny. Z krajanských a

exilových organizací se do uzá­
věrky našeho listu připojily a k 
podpisu Petice 78 vyzvaly: Česko­
slovenské národní sdruženi v Ka­
nadě, Československý poradní 
sbor v západní Evropě, Rada svo- 
bodriého Československa, Cs. Ná­
rodní rada žen svobodného Čes­
koslovenska. Ústředí čs. organi­
zací v Austrálii a na Novém Zé­
landě, washingtonské krajanské 
organizace a další.

Text Petice 78 v plném znění 
otiskly; Americké listy, České Slo­
vo, Hlasatel, Hlas domova, „Ná­
rodní politika", Zpravodaj Cechů 
a Slováků ve Švýcarsku, Vlast, 
informační zpravodaj ve Vídni a 
řada dalších věstníků. Celé zně­
ní Petice 78 bylo vysíláno rozhla-

sem Svobodné Evropy a Illasu 
Ameriky do -Československa.

Jak jsme už v minulém čísle 
CS zdůraznili, Petice 78 má 
značný význam morálně politický. 
V den sovětské hanby, ßl. srpna 
1978 — ve výroční den — deset 
let od sovětského přepadení Čes­
koslovenska — doručí představi­
telé Petice 78 protestní dokument 
Výboru pro lidská práva při Or­
ganizaci Spojených národů v 
New Yorku. Do té doby má každý 
z našich Čtenářů — pokud již tak 
neučinil — možnost se připojit k 
této významné celoexilové akci. 
Už dnes je jisté, že to bude nej- 
pozoruhodnějši akce v třicetileté 
historii Československého exilu.

ZAMYSLEME SE - co jsme udělali pro ideály za jejichž 
uskutečněni jsme opustili naši nesvobodnou vlast ?

MÁLO ? NIC ? VYMLOUVÁME SE NA NEDOSTATEK ČASU ?
MÁME STRACH ? JSME POHODLNÍ ? SPEKULUJEME ?

Podepsáni PETICE 78 je to minimum, co každý z nás 
může v cizině pro společnou věc vykonat.

Souhlas s PETICÍ podepište, nechte podepsat svým 
českým,slovenským i rakouským známým, protože svo­
boda naši vlasti je záležitosti všech.
Podepsané lístky můžete doručit i na naši adresu.

POZOR - proti PETICI 78 stejně jako proti^CHARTĚ 77 
vystupuje nynější čs režim a jeho zahraniční agenti. 
Nedejte se mýlit mnohdy i velmi rafinovanými způsoby, 
kterými se snaží tuto akci narušit.

PETICE '78
P.O. Box 4339, Sunnyside Station
Long Island City, N.Y. 11104, USA

SOVIIUSIMAIWOM^^
■'S • , . . ■ •

podpis * adresa

Souhlasím aby moje jméno ANO 
datum:

bylo uveřejněno NE



Z krajanské Vídně.

Menšinová rada
ČESKÉ A SLOVENSKÉ VĚTVE V RAKOUSKU se nu své poslední schůzi za­

bývala mimo řady menšinových otázek také zase jednou akcemi, které podivným 
a naivním způsobem chtějí vnášet neklid a rozkol* do naší - menšiny.

Co je to vlastně za akce ? Je to oznámeni Svobodné 
•společnosti Mnichov o tom, že zaměstnanec naši rakou­
ské menšiny a jejich spolků, pan J.Jonáš a další její 
funkcionář pan dr.Ivo.Šafář byli odhaleni jako pisa­
telé výhružných anonymních dopisů proti čs. dem.exilu, 
a že pan Jonáš k rozbíjení tohoto exilu používá i men­
šinových novin. '
Zároveň bylo Menšinové radě oznámeno, že Svobodná spo­
lečnost Mnichov informovala o této protiexilové činno­
sti i rakouského kancléře, radu ministrů, vedení poli- 

' tických stran, rakouský parlament, policii, rakouský
i mimorakouský tisk a čs krajanské a exilové spolky 
na celém světě. . '
"Tedy žádné vnášení neklidu a rozkolu, ale upozornění 
na to, jak se chová zaměstnanec spolků, které o sobě 
tvrdí, že jsou demokratické a masarykovské.
0 tom, že se pan Jonáš a dr.Šafář k anonymním dopisům 
k zastrašení funkcionářů exilu znají, není již po uve­
řejnění článku v časopise PROFIL č.7. pochyb.
Pan dr.šafař se projevil "jako člověk, 'který se ke svým 
činům přizná, u pana Jonáše ještě jeho všeobecné zná­
mé kličkování, ale ani on se již neodvážil všem již 
známou skutečnost popřít. ’.r”.
Tak ještě jednou správně česky - nejedná se o žádné 
vnášení neklidu do vídeňské menšiny, ale o konkrétní 
informace, aby jednou v budoucnosti některý z nyněj- 

’ ších menšinových funkcionářů nemohl tvrdit, že o pou­
žívání menšinového tisku a tím i menšinových penez 
k rozbíjení čs demokratického exilu nevěděl.

Slíbili jsme našim čtenářům osvětlit a rozebrat něko- ' 
lik bodů z "Prohlášení"Menšinové rady ze dne 2.2.78. 
Dnes to bude tvrzeni o vnášení neklidu a rozkolu ...

_>



OTEVRENÝ DOPIS s. Josefu Brůhovi, předsedovi CSL..• 
socialistické strany v Rakousku. :

.Vážený soudruhu předsedo ! iu •• ‘ '

.Ve Vídeňském zpravodaji č.1/78 jsem se dočetl zprávu, 
která mne překvapila a dala podnět k tomuto dopisu.

Ve Vídeňském zpravodaji, který vydává pan spisovatel 
Matal a zasílá zdarma těm, kteří pro spatnou úroveň 
a šovinistický obsah odmítli nadále kupovat Vídeňské 
svobodné listy, stojí v rubrice z menšinového života 
tato zpráva: Každé první pondělí v měsíci - zasedání 
Výkonného výboru ÖS soc.strany v Rakousku - Vídeň I. 
Drachengasse 3-19 00 hod.
Tato zpráva mi potvrzuje, že není zašantročen jen maje- 
"tek našich soc.demokratů ve VídniJ náš bývalý dělnický 

■ dům na nargaretenplatzu, ale i klubovna a zasedací mí­
stnost naší strany v tomto domě, a že se Výkonný vý­
bor naší strany tausel uchýlit do cizí budovy.
Jak toto jednání jednou ospravedlní soudruzi Brůha, 
Matal, Jonáš,Pavliš a další, kteří namlouvali naši sou- 
družské veřejnosti po prodeji našeho dělnického domu, 
že se prý prodala'jen přední část tohoto domu. Nebo 
další "zdůvodňování”, že se dům musel prodat, protože 
s ním měl s.Jonáš tolik práce - jak ve svých referá­
tech tvrdil s.Matal.Naše kraj.veřejnost ví, že dům
■spravoval placený správce a zam.Jonáš s ním neměl nic 
společného. Nebo další versi, že smlouva o prodeji za­
ručuje, že spolkové místnosti budou na mnoho let stra- 

'■ ně uchované? A ted se najednou dočítáme z pera pana 
místopředsedy, ’že on a Výk.výbor zasedají v Drachen- । 

. gasse. ■•'■l: ■
• Jak dlouho ještě podobné řeči potrvají,’ jak dlouho 
bude ještě naše soudružská veřejnost klamána ?
Dne 6.11.1974 jsi soudruho ‘Brůho v místnostech knihov­
ního spolku Jirásek prohlásil, že slovo LIKVIDACE 
nemůžeš ani slyšet. Už jsi si soudruho Brůho udělal 
seznam toho, co jsi za dobu své činnosti zlikvidoval? 
Nejen, že jsi jako odpovědný a nejvyšší funkcionář 
zlikvidoval demokracii v naší dosud svobodné vídeňské 
menšině,- ale když jsi likvidoval náš majetek, majetek

.-4-
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čs.soc.demokratů ve Vídni, náš dělnický dům, tak jsi to 
"slavnostně” provedl za asistence pánů Matala Jonáše a 
pod,na obědě v Rechnitz, kam vás dne 10.6,1976 pozval 
a jistě ne^jenom z náklonosti k naší straně, nynější- 
majitel našeho bývalého domu na Margaretenplatzu. 
Kde zůstává Tvoje socialistické cítěni? Máš ještě to­
lik odvahy podívat se naší soudružské veřejnosti do očí? 
a říci jí důvody likvidace našeho dlouholetého majetku 
v době inflace? Snad když ne Ty, tak snad pan Jonáš. 
Vždyť se honosí v tisku Menšinové rady tím, že nemusí 
.psát žádný anonym, že on vše napíše v tisku menšiny. 
Tak doufám, že se všichni z tohoto tisku dozvíme prav­
du, jak se náš dělnický dům prodával, jestli "prodejní 
oběd" chutnal, a proč se nařekla pravda naší soudruž- 
ske veřejnosti, že celý dům se při tomto obědě prodával. 
K této skutečnosti se a'si nevedomky tak napolovic přiz­
nal pan Matal ve svých novinách.
Jsem jenom rád, že orgán našich nových, jakoži demokra­
ticky smýšlejících starých krajanů - NOVÁ VLAST má již 
svůj vlastní tisk, a že i já mám teď tu možnost se Tě 
veřejně na vše ptat a ne jen pouze v dopisech, na kte- 
re Ty soudruhu Brůho ze zbabělosti neodpovídáš.
Pan Jonáš tvrdí, že v jeho tisku vše řekne / ovšem jen 
to, co se mu hodí - co ne,to neotiskne/, a tak možná, 
že on za Tebe, jak už to má dnes zavedeno, naší sou­
družské veřejnosti odpoví, a navíc třeba i osvětlí ty 
mnohé nejasnosti jak okolo jeho činnosti a osoby, tak 
okolo likvidace našeho menšinového majetku. • । o. o 
Na závěr bych chtěl zdůraznit, že taková úmrtní ozná- 

• mení jaká letos píše p.Matal ve svých novinách a loni 
oznamoval i v rakouském tisku nemá naše menšina zapo­
třebí. Je nás v Rakousku stále mnoho a jenom zásluhou» 
pana Matala a jemu podobných se od staré menšiny mno- 
-zí odvrací.
I když- se Vám Vaší špatnou činností podaří starou men­
šinu zlikvidovat, jsou zde již nové spolky, které se 
sice panu Matalovi nelíbí, jak se již několikrát, napo­
sledy ve svých novinách vyjádřil, ale nic naplat musí 
si navyknout "pohled do tvarí skutečnosti", jak to spi- 

■ sovatelsky vyjádřil, ale hlavně si také uvědomit, že
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a, to naříkáni "JE NÁS MÁLO A JE NÁS MÉNÉ", je hlavně- 
jeho dílem a dílem jemu podobných,1' v neposlední řa­
dě i Tvojím^ krajane Brůho, neboť se mnoho krajanů 
za činnost, a způsoby menšiny pod Tvojím vedením sty­
dl a menšině se vyhýbá.
A- toho MOLOCHA co nás požírá, jak se básnicky vyjádřil 

: pan spisovatel Matal by měl on především hledat ve 
svojí osobě a v kruhu svojí rodiny, neboť je to ostuda 
ce,le menšiny, že člověk, který se v posledních letech 
tak vehementně tlačí mezi nás, nenaučil v minulosti 
kdy jsme pro něho nebyli zajímaví, své dítě ani česky.

Končím se slovy našeho nezapomenutelného presidenta 
T.Masaryka, na kterého v těchto dnech všichni znovu 
vzpomínáme - DEMOKRACIE TOÍ DISKUSE a teší mne, že i 
já mohu této demokracie využít, když, už ne v novinách 

“naší menšiny, kterou jsem desítky let podporoval a 
budoval, tak tedy na stránkách novin našich nových kra- 
“janů,.kteří se ha rozdíl od. Tebe a Tobe' podobných jen
Masarykem neohání,“ ale jeho odkaz prosazují a plní. 

'1 o ' f

 Ludvík Kolín- Vídeň 16 . .

/ 
Ze spolkového života.

V .pondělí, dne 20.2.1978 konaly se výroční schůze 
Ottakringských spolků a to Českého srdce 16, Knihovní­
ho spolku JIRÁSEK a CS socialistické strany v Rakousku 
okbesu 16. .f •■ . Ť;
Přes nepříznivé počasí a, řádící chřipku, dostavil se 
pěkný počet našich krajanů a krajanek. Přišly i krajan­
ky z 15. okresu, které byly obzvláště srdečně za svoji 
namáhavou cestu v mrazu a sněhu, přivítány. . '
Bylo vzpomenuto zesnulých krajanů a krajanek, členů 
spolku, a obzvláště pak zesnulého dlouholetého funkcio­
náře krajana'Holákovského. i. v
Byly předneseny zprávy o činnosti a provedena volba 

...nových funkcionářů. ,
V závěru přijato usnesení, nedopustit likvidaci české 

„menšiny v Ottakringu.



Protože se řada zdejších krajanů po přečtení neúplné 
zprávy ve Vídeňských svob.listech mylně domnívala,že 
Rada svobodného Ceskoslovenska/vrcholný orgán našeho 
exilu/nechce s akcí PETICE 78 mít nic společného a 
a vítá ji jenom jako soukromou iniciativu, otiskujeme 
níže vedle neúplné a dosud jediné zmínky o PETICI ve 
zdejších Vid.svob.listech č 8/9 - celé znění prvního 
článku Tiskové zprávy Rady svob.Československa ČIV/4 
ze dne 1J.2.1978»
Naši čtenáři si jistě po přečtení celé tiskové zprávy 
udělají správný obraz o činnosti RSC a jejím postoji 
k PETICIa zbaví se nesprávného dojmu, který v nich 
snad vznikl po přečtení textu ve VSL, který byl vy­
tržen z celého znění Tiskové zprávy IV/4.

Článek I Tisk.zpr.RSC iV/4
Rada slobodného Československa uví­

tala súkromnú Iniciatívu príslušníkov 
nášho exilu, převážné to členov Rady, kto­
rí v tomto jubilejnom roku 60. výročia 
vzniku nášho štátu a 10. výročia jeho po­
tupnej sovietskej okupácie začali organi­
zovat podpisovú akciu ako plebiscit exilu 
proti okupácii, za rešpektovanie ustanove­
ní Helsinskej deklarácie a za návrat slo­
body, nezávislosti a demokracie do našej 
domoviny.

Rada slobodného Československa sa pri­
družuje k tejto akcii už aj preto, že v ro­
ku 1977 venovala podstatnú Čásť svojej 
aktivity informovaniu západného sveta o 
tom, ako sa v Československu porušujú 
občianske a politické práva. Mobilizovala 
podporu pre Chartu 77. O porušovaní ob­
čianskych a politických práv publikovala 
niekoľko memorand n analýz, najmä 200 
stránkovú študiu The Violations of Human 
Rights in Czechoslovakia and the Helsinky 
Accord.

Po dohode a za súhlasu pôvodných Ini­
ciátorov a na doplnenie tejto svojej akti­
vity Rada slobodného Československa sa 
pripojuje k akcii „Petícia 1978" a spolu- 
organizuje jej podpisovanie, aby sa tento 
plebiscit nášho exilu stal opravdovou ná­
rodnou a politickou manifestáciou. Výsle­
dok akcie zahrnie tiež do memoranda, kto­
ré predloží medzinárodnej verejnosti z prí­
ležitosti 10. výročia tragickej okupácie na­
šej vlasti.

Apelujeme preto na všetkých príslušní­
kov exilu, ktorí už dostali alebo dostanú 
Petíciu 78, aby ju bezodkladu podpísali.

, t Rada slobodného Československa
V New Yorku, 
vo februári 1978 ■

NEÚPLNÁ ZMÍNKA VE VID. 

SVOBODNÝCH LISTECH 

C. 8/9 z 2.3.1978

SÚKROMÁ INICIATÍVA. „Rada slobodné­
ho Československa uvítala súkromí! iniciatí­
vu príslušníkov nášho exilu, prevážne to čle­
nov Rady, ktorí v tomto jubilejnom roku 60. 
výročia vzniku nášho štátu a 10. výročia 
jeho potupnej sovietskej okupácie začali or- 
ganisovať podpisovú akciu ako plebiscit exilu 
proti okupácii, za rešpektovanie ustanovení 
Helsinskej deklarácie a za návrat slobody, 
nazávislosti a demokracie do našej domoviny. 
(Jde o akci „Petícia 1978“.)
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Přihlášky k odběru zašlete na adresu:
ČESKÍ’ SLQVO, 8 MÜNCHEN 86, POSTFACH 86o6o4 BRD
Roční predplatne pro Rakousko ösh 155,"

                             noviny československého exilu  
vychází od ř. 1955 mísíčné v Mnichové a do listu přispívají 
význační exiloví spisovatelé, žurnalisté a publicisté. rť k / ' 
o přináíí zprávy ze svéta, články o politických, hospodáři 

; «kých a kulturních událostech v Československu • i 
•• v rubrice “Naši dopisovatelé v Československu nám hlásí” ■

Informuje o tom, co sc děje v jednotlivých krajích a mčs- ‘ 
tech ?

• ve sportovní Části.,zaznamenává nejdóležltější výsledky 
’ ř v čs. sportu ’/ ’ • ^ . « i.
9 v rubrice “Ze života‘krajanft a exulantů” referuje o no­

vinkách v exilu •, #
© pobaví vás fejetóny “Záznamy” a rubrika “čemu so doma

F. Peroutka: Budování, státu 1 1917-23 öS 1l4,-
J. Falta: Přes fronty a přes hranice öS 60,-

buchhandlung
Ceakó kiihy 

z knlhkt t>ectv±

i telefon 433221 psk 181292
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České Slovo

Informační zpravodaj - IZ - vychází, měsíčně.
i Majitel a vydavatel - Nová Vlast, Rada národnostní 

skupiny v Rakousku usedlých Cechů a Slováků., ., 
Adresa: N.VLAST A 1O61 Wien - Postfach 39 
Za redakci zodpovídá: Frant.BUCHAL, 1Ö40 Wien, 
Taubstummen passe 6.
Informační zpravodaj VLAST -TZ- erscheint monatlich. 
Eigentümer und Verleger - Nová Vlast, Volksgruppen- 
ra't der in Österreich ansässigen Tschechen und 
Slowaken. ,
Adresse: N.VLAST A 1O61 Wien - Postfach.39 ' 
Für die Radaktion verantwortlich: Fr. BUCHAL, 
1040 Wien, /Paubstummengasse 6. , • ,

Počni předplatné öS 100,- čtvrtletní öS 25,-


